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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 11 DE AGOSTO DE 2023
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Aos onze dias do mês agosto de dois mil e vinte e três, às nove horas, na sala de reuniões

"Prof. Moacyr Gomes de Freitas" (bloco F1, prédio do ICB), mediante prévia convocação

individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a presidência

da Decana da Congregação, Profa. Erna Gessien Kroon, com as seguintes presenças: Lucas

Bleicher (Suchefe do Departamento de Bioquímica e Imunologia), Daniella Bonaventura

(Chefe do Departamento de Farmacologia), Lucíola da Silva Barcelos (Chefe do

Departamento de Fisiologia e Biofísica), Pietro Kiyoshi Maruyama Mendonça (Subchefe

do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução), Giliane de Souza Trindade (Chefe do

Departamento de Microbiologia), Annamaria Ravara Vago (Chefe do Departamento de

Morfologia), Érica dos Santos Martins Duarte (Chefe do Departamento de Parasitologia),

Milene Alvarenga Rachid (Chefe do Departamento de Patologia Geral), Lucília Souza

Miranda (Chefe do Departamento de Zoologia), Carlos Renato Machado (Coordenador do

Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Paulo Enrique Cardoso Peixoto (Coordenador

do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida

Silvestre), Luciene Bruno Vieira (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Fisiologia e Farmacologia), Frederico Marianetti Soriani (Coordenador do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Genética), Daniel de Assis Santos

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Grace

Schenatto Pereira Moraes (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Neurociências), Hélida Monteiro de Andrade (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Paula Peixoto Campos Lopes

(Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Patologia), Almir

Rogério Pepato (Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Zoologia), Leda Quercia Vieira, Glória Regina Franco e Míriam Teresa Paz

Lopes (Representantes dos Professores Titulares), Marina Gomes Miranda e Castor
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Romero, Stefan Micheal Geiger, Adriana Abalen Martins Dias, Helton José dos

Reis, André Ricardo Massensini, Pedro Pires Goulart Guimarães (Representantes dos

Professores das demais categorias), Elmo José da Silva (Diretor do Centro de Bioterismo),

Micena Roberta Alves Miranda e Silva (Subcoordenadora do CENEX), Carlos Magno

Machado Dias, Iuri Oliveira Franco, Gustavo Santos Silva e Iuri Fortes Pereira

(Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em Educação); JUSTIFICARAM:

Ricardo Gonçalves (Diretor), Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Adlane Vilas-Boas

Ferreira (Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia -

PROFBIO/nacional), andra Lúcia Profeta, Michelle Helene Machado de Souza

(Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em Educação), Érika Cristina

Jorge (Coordenadora do NAPG), André Klein (Coordenador do NAPq); NÃO

COMPARECERAM: Leandro Cézanne de Souza Assis (Chefe do Departamento de

Botânica), Aristóteles Góes Neto (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Bioinformática), Rodolfo Cordeiro Giunchetti (Coordenadora do Colegiado

do Programa de Pós-graduação em Biologia Celular), Danilo Rafael Mesquita Neves

(Coordenador do Colegiado de Pós-graduação em Biologia Vegetal), Fabíola Mara Ribeiro

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioquímica e

Imunologia), Ado Jório de Vasconcelos (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica), Carlos Alberto Tagliati

(Coordenador do Mestrado Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade

Intelectual), Alfredo Hannemann Wieloch (Coordenador do Mestrado Profissional em

Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Christopher Kushmerick (Diretor do Centro de

Aquisição e Processamento de Imagem), Vitória Werneck Viana e Alisson da Silva Oliveira

(Representantes discentes). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. O Prof. Carlos

Renato Machado solicitou que os Chefes de Departamento assinem no SEI uma carta

conjunta que deverá ser enviada à PROGRAD. 2) Aprovação da ata da reunião de 07 de

julho de 2023: A ata foi aprovada por unaminidade. 3) Progressão funcional: Aprovados

os pareceres da Comissão de Recursos Humanos favoráveis aos pedidos de progressão

funcional dos seguintes docentes: Adjunto C nível I para II: Caio Tavares Fagundes

(Depto. de Microbiologia) e Pedro Pires Goulart Guimarães (Depto. de Fisiologia e

Biofísica); Adjunto C II para III: Grazielle Caldas D’Ávila Pessoa (Depto. de Parasitologia) e
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Lílian Lacerda Bueno (Depto. de Parasitologia); Associado nível I para II: Luciano dos

Santos Aggum Capettini (Depto. de Farmacologia) e Theo Rolla Paula Mota (Depto. De

Fisiologia e Biofísica), Associado nível III para IV: Gerluza Aparecida Borges Silva (Depto.

de Morfologia). 4) Aprovação da Comissão Avaliadora de Promoção para Prof.

Associado: Foram aprovados os membros que já faziam parte da comissão anterior:

Profs. Igor Dimitri Gama Duarte e Élder Antônio de Sousa e Paiva, como titulares internos

e Pedro Guartimosim Vidigal, como titular externo. Os suplentes internos são os Profs.

Marcos Callisto de Faria Pereira e Cristina Guatimosim Fonseca. O suplente externo será

escolhido dentre os indicados pela Congregação: Profa. Zélia Inês Portela Lobato (Escola

de Veterinária), Ana Paula Salles Moura Fernandes (Faculdade de Farmácia), Maria

Esperanza Cortés Segura (Faculdade de Odontologia). 5) Indicação de membro do

Conselho técnico-científico do Centro de Coleções Taxonômicas (CCT): O Prof. Jérome

Baron foi indicado e será consultado. 6) Indicação de representante titular do ICB junto a

Comissão de Ética no Uso de Animais (CEUA): O Prof. Flávio Almeida Almaral foi

indicado. 7) Aprovação de grupo de pesquisa: Aprovação do grupo de pesquisa

intitulado Fisiologia endrócrina circadiana, liderado pela Profa. Paula Bargi de Souza. 8)

Ações de extensão: Aprovadas as seguintes ações de extensão: Prestação de serviços -

Exames Cito e Histopatológicos de Tumores mamários da Cadela, coordenado pelo Prof.

Geovanni Dantas Cassali do Departamento de Patologia Geral; Prestação de serviços -

Consultoria em Anatomia Patológica e Citopatologia para o Laboratório Celulavet,

coordenado pelo Prof. Geovanni Dantas Cassali do Departamento de Patologia Geral;

Projeto - Microscopia digital como ferramenta motivadora no ensino de biologia,

coordenado pelo Prof. Geovanni Dantas Cassali do Departamento de Patologia Geral;

Evento - Campanha Nacional de Prevenção contra o Câncer de Mama em Animais de

Companhia, coordenado pelo Prof. Geovanni Dantas Cassali do Departamento de

Patologia Geral; Projeto - Prevenção ao uso de drogas, coordenado pelo Prof. Marcelo

Vidigal Caliari do Departamento de Patologia Geral; Projeto - A Ciência em Ação:

Conservação das Águas através da Ciência Cidadã, coordenado pelo Prof. Marcos Callisto

de Faria Pereira do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução; Prestação de

serviços - Elaboração do Plano de manejo da fauna silvestre do município de Belo

Horizonte, coordenado pelo Prof. Adriano Pereira Paglia do Departamento de Genética,
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Ecologia e Evolução; Projeto - MICROSCOPIA: um mundo que se revela, coordenado pela

Profa. Cristina Guatimosm Fonseca do Departamento de Morfologia. 9) Fichas de gestão

aprovadas ad referendum: Referendadas as fichas de gestão dos seguintes

projetos: Mortes Crônicas de Peixes em Usinas Hidrelétricas do Grupo Cemig,

coordenado pelo Prof. Alexandre Lima Godinho; Obtenção, caracterização e purificação

de peptídeos sintéticos, coordenado por Wanessa Gomes Fraga; Curso de Verão em

Sistemática Zoológica UFMG, coordenado pelo Prof. Almir Rogério Pepato. 11) Outros

assuntos: 11.1. O Prof. Stefan Michael Geiger comentou sobre a dificuldade de conseguir

carros no ICB para as disciplinas de campo; 11.2. A Profa. Adriana Abalen mencionou a

falta de itens básicos como detergente e sabonete líquido nos banheiros e comentou que

as Unidades precisam pressionar a Reitoria para melhoria nas compras da Universidade.

Em seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata, que

será assinada pelos membros que a aprovar.

APROVADA EM SESSÃO REALIZADA EM 15 DE SETEMBRO DE 2023

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-geral do ICB
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